

我市盲人教师高志鹏创作出11首《梁家河的歌》

本报讯(记者 侯慧琴)“你从梁家河走来,带着父老的期盼……”6月10日,龙城残疾人文化艺术团正在排练合唱歌曲《你从梁家河走来》。为献礼建党百年,市盲校教师高志鹏创作了11首《梁家河的歌》,龙城残疾人文化艺术团目前正在排练合唱节目,将于“七一”前后深入社区乡村,配合开展党史宣传。

48岁的高志鹏是我市知名盲人歌手,他组建的龙城残疾人文化艺术团是宣传残

疾人自强不息精神的一支文艺队伍。

身为盲人的高志鹏,闲暇时喜欢听广播。去年的一天,广播里连续讲述了习近平总书记到梁家河的故事,深深地吸引了他。

高志鹏是吕梁兴县人,当年,他家院子里曾住过知青,父亲时常给他讲知青的故事。所以,广播里习总书记在梁家河的经历让他倍感亲切,习总书记百折不挠的精神令他非常崇拜。在艰难生活中依然坚持理想,这使从小就失明却自强不息的高志

鹏产生了强烈的共鸣。听到感人处,他几度潸然落泪,胸腔中回荡起动人的旋律,随即迸发了创作梁家河系列歌曲的激情。

《那时的梁家河》《送亲人上北京》《焕颜梁家河》《走在复兴大路上》……近一年时间,他创作了11首关于梁家河的歌曲,目前已全部完成。这些作品,有的如叙事诗,将习总书记的知青故事娓娓道来;有的似乡间小调,喊着知青与当地父老乡亲劳动的号子。歌曲中没有华丽的辞藻,只有

质朴的倾诉,传递着一名盲人真挚的感受。

目前,他的系列作品正由龙城残疾人文化艺术团排练成合唱节目,由二胡、扬琴、笛子等伴奏,别具风味。“七一”前后,系列合唱节目将进入社区乡村,引领老百姓感受习总书记的知青岁月,以及党的辉煌成就。

“我是一名普通盲人教师,虽然看不到外面的世界,但能感受到生活的变化,这些作品是我的心声,是建党百年的献礼!”高志鹏如是说。

查缴非法枪爆物品

我市今年已收缴炸药6100余公斤

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 杨宇雨)6月10日,记者从市公安局清查收缴非法枪爆物品集中宣传活动中获悉,我市今年以来已收缴枪支6支、子弹1879发、炸药6100余公斤。

“鼓励大家积极举报涉枪涉爆违法犯罪活动,凡举报有功的,将按规定给予奖励。”市公安局治安支队有关负责人介绍,今年9月30日前投案自首或主动交出非法

枪爆等物品,构成犯罪的可依法从轻、减轻处罚或免除处罚;构成违反治安管理行为的,依法减轻处罚或不予处罚;逾期不投案自首、不交出非法枪爆物品的,将依法严惩。

其间,警方将对易滋生枪、爆、刀隐患的农村地区、城乡接合部等重点地区、部位、场所开展滚动式排查,收缴流散社会的各类非法物品。

据了解,今年以来,全市共查处涉枪刑事案件2起,刑拘2人;查处烟花爆竹案件127起,行政处罚124人,收缴烟花爆竹1976箱;办理非法买卖柴油案件4起,行政拘留4人;收缴枪支6支、子弹1879发、炸药6176.8公斤、雷管1.8万余枚、炮弹16发、手榴弹4枚、地雷5枚、手雷2枚、管制刀具28把、弩1把。全市未发生影响社会稳定的涉枪涉爆案件。

杏花岭区专项督查 医疗机构疫情防控

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)6月10日,杏花岭区消息,为做好医疗机构新冠肺炎疫情防控,该区卫生监督所在前期挨门逐户检查的基础上,针对发现的风险高、管控难度大的医疗机构,采取科室交叉检查和随机稽查的方法,开展了新一轮督导检查。

基层医疗机构从业人员流动性强、防控意识淡薄,再加上受利益驱使等原因,一直是疫情防控工作的难点和

风险点。在日常监督中,杏花岭区卫生监督所工作人员利用微信工作群和集中培训等办法,将疫情防控要求和检查标准告知医疗机构,发挥基层医疗机构的哨点作用。

针对日常监督中发现的风险高、管控难度大的医疗机构,该所开展了第二轮督导检查,重点检查预检分诊信息登记和流行病学史询问情况、工作人员个人防护和健康监测、重点区域通风消

毒管理等各项疫情防控措施落实情况。针对个别医疗机构门诊登记项目不齐全、未严格落实“一医一患一诊室”要求、中高风险地区名单未及时更新张贴等问题,工作人员现场予以纠正,要求立行立改。对疫情防控问题突出的两家医疗机构,责令暂停营业,在暂停营业期间,医疗机构需将疫情防控相关问题整改到位,待复核后方可开诊。

雨天姜茶暖人心

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张雪娇)“姜茶太好喝了,是小时候的味道。”6月9日上午,在公交三公司五车队调度站,站休的公交车驾驶员一边喝着姜茶,一边回忆往事。为了让同事在雨天感受到温暖,车队队长龙祖文专门给同事熬制了暖心的姜茶。

当天上午9时许,刚驾车返回车场的619路驾驶员田忠跑进调度站喝水。“噢?我

的杯子怎么是满的?好香的姜茶!”田忠端起杯子喝了一大口:“真好喝,是小时候的味道,姜茶下肚,身体感觉暖暖的!”

“姜茶是龙队长给大家熬的。”81路驾驶员张蓉一边喝着姜茶一边说。田忠这才注意到,队长龙祖文正在给大家盛姜汤。

“不用谢,天气凉大家工作辛苦,我熬锅姜汤给大家暖暖身,喜欢就多喝点。”

龙祖文是公交三公司五车队的带班队长,天热时,他帮司机打水、买雪糕;天凉时,他又给大家熬姜茶、买早餐;只要有空,他就拿起扫帚打扫卫生;驾驶员站休时,他会主动走过去聊天,通过仔细观察了解到对方的情绪,如果情绪不好就想办法缓解。“这些都是我力所能及的事,能做就尽量帮大家做点”,龙祖文说。

太原移动试点新技术

5G上行速率几近翻番

本报讯(记者 魏薇 通讯员 赵馨)6月7日,太原移动在五一广场营业厅试点运行SUL超级上行新技术,5G网络上行(上传)速率提升了近一倍。

AR/VR、无人巡检机、无人采矿机、高清直播等新型业态,对移动通信网络能力

的需求日益增强。用户不仅对5G网络下行速率,而且对5G网络上行速率也提出了更高要求,这是通信运营企业面临的挑战和瓶颈。

为此,太原移动积极探索,采用了SUL超级上行新技术。经实测,未经新技术加持的移动5G上行(上传)

速率约380兆比特/秒,而在SUL新技术试点,移动用户的上行速率已提升至720兆比特/秒。上行速率的大幅提升,有助于上行大带宽业务的研究及广泛应用,助推5G融入各行各业的提质发展。



包粽子 话端午

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 王杨文/摄)6月9日,杏花岭区桃园区域党群服务中心举办了“传统节日话端午,学史力行‘党味’浓”活动,邀请辖区居民来到党群中心学党史、包粽子、做香囊、话初心,大家边学边聊,传承红色基因。

活动在故事《陈望道吃墨水》中拉开帷幕,桃园区域党群服务中心以飘香端午和诗人屈原为主题,从爱国情怀、浪漫诗篇入手,传播民族文化与精髓。

现场居民通过观看视频《端午的滋味》了解了端午节知识,小陈同学讲述了关于端午的故事,现场

居民还齐声诵读了建党100周年散文诗《如果》和陈毅《梅岭三章》,抒发爱国情怀,礼赞中华文化。

大家除了一起包粽子,还在志愿者带领下,上了一堂别开生面的非遗手工课——学习制作“绳结粽子”。

据了解,为了让党史学习教育“活”起来,该中心以庆祝中国共产党成立100周年为主线,以“永远跟党走”为主题,以重要传统节日为载体,组织开展了一系列生动活泼、富有时代气息的活动,将传统文化与党史学习教育结合起来,吸引辖区居民积极参加。

“六心”服务群众 解决“急难愁盼”

本报讯(记者 刘友旺)剑指积弊沉疴,践行司法为民。6月10日,市检察院消息,在党史学习教育和队伍教育整顿活动中,我市检察机关通过“六心”服务,为群众办理急难愁盼事222件。

优化服务显“诚心”,打通最后一公里。针对办案制发的送达当事人的生效法律文书,面向社会开通查询服务;优化12309检察服务中心接访功能、坚持检察长接访制度,办结47件信访积案;汇编司法救助、国家刑事赔偿等法律法规、司法解释“一本通”,便于群众查询了解。

联企服务助“安心”,营造良好营商环境。成立派驻工商联检察联络室,主动联系对接企业,提供“一对一”司法服务,帮助防范化解法律风险;畅通企业涉法涉诉案件绿色办理通道,为企业排忧解难;成立“四检合一”知识产权检察办公室,强化对知识产权的专业化保护。

严检真查要“细心”,守护群众美好生活。全方位助力环境资源

保护,守护蓝天碧水净土;严打金融犯罪,守护好群众“钱袋子”;公益诉讼消除安全隐患,守护社会公共安全;加大司法救助力度,传递检察司法温度。

强化未检促“关心”,呵护未成年人健康成长。对“事实无人抚养儿童”,应保尽保、一个不落;送法进校园,强化青少年综合司法保护;进一步拓宽、创新未成年人保护举措。

强化宣传葆“恒心”,落实精准普法教育。全方位加强普法宣传力度,开展法治宣讲“进企业、进社区、进乡村、进学校、进单位”活动;多途径推进检务公开,全面接受社会各界监督;强化检察公开听证,今年以来共开展听证54件,力争让群众在每一一起案件中感受到公平正义。

机制创新有“决心”,谋求为民实效。集中推出一批便民利民措施,出台多项“为民办实事”长效机制;设立“驻法院支持起诉岗”,对符合条件的申请人提供法律服务,保护弱势群体利益。

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局